Referat af

Humrådsmøde

Mandag d. 4. februar 2008 kl. 17.

Ikke godkendt referat

1.
Formalia

2.
Meddelelser

3.  Fagrådsrunde

4. Akademisk Råds-punkt

5. Tilvalgsprocedure

6. Evaluering af styrelsesvalget

7. Arbejdsmiljøudvalget under Fakultetets Samarbejdsudvalg?

8. Valg af humrådskoordinator

9. Humrådets arbejdsplan 2008

10. Søndre Campus

11. Evt.

Til stede:

Anders, historie; Vibe, historie; Kristine, historie; Morten, litt.vid.; Mette, religion; Dennis, religion; Kasper, litt.vid.; Mikkel, religion/asien; Ditte, lingvistik; Kirstine, film&medie; Stina, tysk.

Ad. 1)

Ordstyrer: Kirstine

Referent: Vibe

Dagsorden godkendt.

Referat fra sidste møde (december 2007) godkendt.

Ad. 2)

Der var bestyrelsesmøde i Studenterrådet 14. januar. Her blev diskuteret eliteuddannelser, der også er oppe i KUUR (universitetets uddannelsesudvalg). Som studerende er vi selvfølgelig imod eliteuddannelser, da vi risikerer a- og b-uddannelser. Men Helge Sander vil give 13.000 kr. i tilskud pr. elitestuderende – penge der vil blive taget fra de ordinære uddannelser. KU vil selvfølgelig gerne have fingrende i disse midler, så vi får en eller anden form for eliteuddannelser. Pt. tales der om, at en eliteuddannelse skal bestå af et aktivt tilvalg, hvor man som studerende kan vælge fag udover normeringen (altså flere ects pr. år).

Der er bestyrelseskursus i Studenterrådet 23.-24. februar med oplæg, debat. Det er primært opkvalificerende, men der vil også være workshops og debat om rådets kampagner m.m. Man kan tilmelde sig hos Jonas Toubøl – også selvom man ikke sidder i bestyrelsen. Kirstine vil sende yderligere information ud på listen.

Der er kampagneseminar lørdag 9. februar i SR. Kirstine sender yderligere information ud på listen.

Ad. 3)

Film og Medie: 

Julefrokost er blevet afhold, den nye studenterrep. i studienævnet er kommet godt i gang, der vil blive holdt et seminar om 3. semester, da der er visse problemer her.

Tysk:

Fagrådet er i dvale, der er ikke blevet holdt møde siden oktober.

Historie:

Mangler folk, hvorfor foråret står i rekrutteringens tegn. Valgkampen er gået rigtig godt – fagrådets repræsentant blev valgt ind i studienævnet. Pt. arbejder vi på KA-ordningen.

Litteraturvidenskab:

Afleveret KA-ordningen i dag (4/2), har ændret studieaktivitetskravet fra 3 til 4 år. Venter spændt på at se, hvordan det går. Får indlæg om aktivitetskravet med i næste Humanist med alle studienævn som medunderskrivere. Håbet er, at dekanatet lader aktivitetskravet stige til 4 år. Har også holdt møde med prodekan Hanne Løngren, hun vil gerne holde et seminar, hvor hun fortæller, hvad dekanatet egentlig har indflydelse på ift. rektorat, bestyrelse og ministerium.

Religion:

Fagrådsmøde afholdt i dag (4/2). Der er ikke sket noget. KA-ordningen er blevet afleveret til tiden. De studerende ønsker sig internet på biblioteket og arbejder på dette.

Lingvistik:

Har et fagligt forum, hvor de studerende mødes og taler med de tre undervisere. Der har været forlydender om, at studienævnet (primært dansk-folk) vil nedlægge lingvistik som en BA-uddannelse, det ønsker lingvistikerne sjovt nok ikke. 

Ad. 4)

På sidste møde blev fordelingsnøglen ændret ifm. budgetvedtagelsen. Der blev også annonceret en fælles evakueringsøvelse for hele KUA. Og så skal Søndre Campus være et bæredygtigt campus.

På mødet 5. februar skal der diskuteres:

· Ph.d.midler. Repræsentanterne følger mandaterne afgivet på sidste humrådsmøde. Så vidt muligt skal kandidaterne få håndslag på, at indstillingerne fra studerende og institutter bliver lyttet til.

· Vidensspredning/vidensfordeling: Det skal blive nemmere at tage tilvalg uden for eget fag. Det vil bl.a. medføre en synkronisering af semesterstrukturen, og det kommer nok mest til at gå ud over Naturvidenskabs modulstruktur. Samtid skal der laves et ordentligt undervisningskatalog online, der kan fortælle om planlagte undervisningstider nogle semestre/år ude i fremtiden. Dette kan dog blive et problem for småfagene, der kører med få og eksterne undervisere.

Ad. 5)

Efter en mail fra en musikstuderende om problemer i fakultetets tildeling af tilvalgspladser, blev Humrådet enigt om følgende:

· At skulle have tildelt tilvalgsplads ud fra karaktergennemsnit (uanset om det er fra studentereksamen eller fra BA-grundfaget) er ikke en løsning.

· Det mest optimale ville være, hvis man kunne få lov at påbegynde sin kandidat før tilvalget, men det kan man ikke grundet bestemmelser i universitetsloven/uddannelsesbekendtgørelsen.

· En stand by-ordning er en mulighed.

· Eller en skriftlig ansøgning. Dette vil dog – ligesom samtaler – tage tid og koste penge. Penge der uden tvivl vil blive taget fra vores undervisning.

· Prioritering af f.eks. tre tilvalgsønsker vil være oplagt.

Humrådets holdning/mandat blev vedtaget som:

· Vi vil anbefale dekanatet at gøre brug af samtaler eller skriftlige ansøgninger, men vi ved, at dette nok ikke er realistisk muligt. Derfor vil vi også anbefale prioriteret lister med ønskede tilvalgsfag kombineret med en stand by-ordning.

· Vi vil diskutere det med dekanatet på dialogmødet 21. februar.

Ad. 6)

Valgkampen var lang og arbejdskrævende – specielt fordi der var få hænder involveret. Men det gik godt, og de, der deltog, lagde liv og sjæl i arbejdet. Vi vandt alle tre pladser i akademisk råd, og alle de valgkampstiltag, vi satte i gang, kan også bruges næste år (valgbar, morgenkaffe, evt. æbleskiveuddeling, samarbejde med rådet etc.).

Næste år skal vi overveje, at lave faglister frem for en fælles humrådsliste, da faglister giver flere stemmer. Det ene store problem var nemlig, at få for studerende stemte. Vi skal allerede på møderne i august, september og oktober diskutere kandidater, valgkampsgruppe og opstillingsformer. Og vi skal løbende gennem året skrive indlæg i humanist og universitetsavisen.

Et problem er der dog opstået ifm. valget. I Universitetsavisen har en studerende fra Institut for medier, erkendelse og formidling udtalt, at hun synes, at SR’s listevalgsystem er for dårligt. Det er især problematisk, fordi hun selv var opstillet på en SR-liste. Kirstine vil tage kontakt til personen og høre, om hun blev ’tricket’ til sin udtalelse af Universitetsavisens journalist, eller om hun måske ikke har fået nok at vide om valgproceduren.

Universitetsavisen bruger hvert år – efter hvert valg – plads på at kritisere SR’s listevalgsystem. Vi skal dog minde os selv om, at vi skal være ekstra gode til at informere fagrådene om valget og SR hvert eneste år.

Ad. 7)

Som sådan ser Humrådet ikke noget galt i, at samarbejdsudvalget og arbejdsmiljøudvalget bliver lagt sammen – men vi skal sikre os, at vi ikke får svært ved at finde repræsentanter, der vil sidde til sådanne lange møder, og at vi ikke bliver glemt i samarbejdsudvalget. En løsning kan være, at studie- og undervisningsmiljøemner altid kommer først på dagsordenen.

Ad. 8)

Stina blev valgt som ny humrådskoordinator, dog først fra september 2008, da hun er i udlandet i foråret. I forårssemesteret bliver posten derfor varetaget af kvadrillen Anders, Kirstine, Kristine og Mette. 

Vibe overleverer løbende.

Ad. 9)

Arbejdsplanen skal ses som en fælles aftale om, hvad vi gerne vil nå og opnå i humrådsregi. Der er tre typer arbejdsopgaver i planen:

1. Debatindlæg

2. Opsøgende og informativt arbejde

3. Politiske arrangementer

Ifm. fagrådsrunder kan vi koble os sammen med SR’s ditto.

Første debatmøde i marts kan være om studieaktivitetskrav – evt. ifm. det møde, Hanne Løngren gerne vil holde.

Vi kan også holde et humrådssseminar om aktivitetskrav – f.eks. i forlængelse af en fagrådsrunde.

Vibe skal skrive til alle de nyindvalgte om humrådet.

Morten er ansvarlig for at lave et svar om studieaktivitetskravet alt efter, hvad Hanne Løngren svarer i Humanist.

SR’s kampagne om private universiteter kan også bruges lokalt på Hum. Humrådets lokalgruppe består af Mette, Stina og Dennis samt Kristine, der gerne vil være praktisk gris.

Kasper, Beate og Kirstine vil tænke nærmere over en fagrådsrunde og melder ud, når der skal bruges folk til besøg.

Ad. 10)

Beate kunne desværre ikke være på møde, derfor er nedenstående et indklip fra den mail, hun udsendte inden humrådsmødet:

»i januar været godt gang i campusarbejdet - på baggrund af at man pludselig fik den ide, at man skulle have indlagt en visionsfase i byggeplanerne. Der er nu nedskrevet/fotograferet/bygget i Lego en masse ideer til, hvordan de studerende og ansatte ønsker et fremtidigt KUA 2 (den bygning, der skal indeholde Hum). Dette skulle i dag blive omsat til et byggeprogram af arkitektstuen (som i øvrigt har virket ret positive overfor de studerendes ideer).
Desværre har vi kun været 4 studerende (i alt) inde over projektet, øv! Kun en enkelt af studenterrepræsentanterne fra institutgrupperne har deltaget, og jeg har været med som eneste fra Humrådet. Nuvel, det har været eksamensperiode. Heldigvis har Jura fundet en ny rep. til campusarbejdet, som er super engageret.
Denne jurastuderende (Anders) sidder nu også som Søndre Campus-rep. i en arbejdsgruppe, der i sidste uge er nedsat under KUUR, der skal uddele studiemiljø-penge til campusområderne (som de står nu) og prøve at 
videreføre nogle af de ting, der faktisk fungere pt i de nye campusbyggerier. Jeg har aftalt med Anders at han bruger mig som sparringspartner (især når Hum/KUA er på dagsordenen).
Bortset fra denne arbejdsgruppe kommer der vist ikke til at ske så meget på campus-fronten det næste stykke tid - vi går bare tilbage til at holde de samme intetsigende møder som tidligere, hvor ingen får noget at vide«. 

Ad. 11)

Der er dialogmøde med dekanatet 21. februar kl. 15.

Deltagere er Vibe, Kasper og Morten. 

Emner er studieaktivitetskrav og tilvalg.

6. marts er der opstartsmøde for humaniora ind i det 21. århundrede. Vi er inviteret til at lave et indlæg. Beate, Vibe, Kirstine og Mette vil gerne finde på noget sjov. Vi skal også finde ud af, om vi kan komme med som deltagere.

Humrådet på Facebook? Der var enighed om, at det kunne være ganske interessant, hvis profilen konsekvent er aktiv og opdateret. Beate vil gerne stå for det.

Der skal ikke føres officielle diskussioner på en sådan profil, det skal stadig foregå via listen og møderne. Profilen skal bruges til at give information om aktiviteter, og hvordan man deltager i dem.

Bogladen: Vi må ikke lægge/ophænge foldere og plakater hverken i eller uden for bogladen. Hvorfor må vi ikke det? Det skal undersøges.

Evt. punkt til næste møde: Optagelseskrav

