Vi har indtil videre ikke haft så meget at gøre med dette strategiprojekt, Humaniora ind i det 21. århundrede, men af hvad vi har fanget også i forhold til den generelle situation omkring Humaniora, som den udspiller sig i studienævnet, i offentligheden og i den politiske arena, handler det om udvikling – udvikling af en fælles identitet, af et fællesskab, af en fælles forståelse af vores virksomhed – for at styrke Humaniora.

Vores motivation for at sige noget i dag må således være at bidrage til denne diskussion med et indblik hvad der optager os som studerende nu og i forhold til fremtiden. Om ikke andet fordi at det om nogen må være de studerende der her på stedet repræsenterer det 21. årh. – det kan godt være at ledelsen og de ansatte har brug for at komme ind i det 21. årh., men vi er her allerede. 

Arbejdet som studenterrepræsentant i studienævn og fagråd har budt på meget spændende arbejde i løbet af det sidste år. Der er blevet lavet nye kandidatstudieordninger der modsat tidligere vil komme til at indebære en langt højere grad af tværfaglighed i kraft af kandidat tilvalg. Endvidere er de nye ordninger langt mere logisk og progressionsorienteret struktureret – tænkt som et sammenhængende forløb – vi tror at det vil bidrage til at skabe en langt større klarhed og bevidsthed om deres faglighed og kompetencer. Udviklingen mod en øget tværfaglighed og større sammenhæng mellem studium og senere karriere, vil uden tvivl kunne styrke den humanistiske identitet.

Men det er vigtigt at den udvikling er forankret i og ikke bliver på bekostning af det enkelte fags særegne identitet og kernefaglighed. På vores institut er vi stolte af vores høje faglige niveau, de gode underviserkræfter, mange toneangivende akademikere der deltager i den offentlige debat kommer herfra og det er noget der stimulerer engagementet på stedet.

I forbindelse med arbejdet med de nye kandidatstudieordninger har vi set at vores undervisere er interesseret i at udvikle undervisningsformer, der i højere grad forudsætter de studerendes aktive engagement og som er tættere på den aktuelle forskning. (sammenhæng mellem undervisning og forskning) Netop udviklingen af en sådan form er et kernepunkt for den måde vi anskuer spørgsmålet om udvikling og identitet på dette institut og på humaniora generelt. Vi vil til at tænke det her institut som et arbejdsfællesskab, et arbejdsfællesskab der omfatter undervisere og andre studerende, også dem der ikke kommer fra IKK. I stedet for at blive tænkt som kunder. Vi opfatter ikke vores forhold til ledelse, undervisere og andre studerende som en konkurrence, men som et samarbejde. Og det er en styrkelse af dette samarbejde – tænkt både som en faglig og en social ramme - der kan være platformen for et endnu bedre Institut for Kunst- og Kulturvidenskab og et bedre og stærkere Humaniora. 

Det er vigtigt at de initiativer vi iværksætter for at styrke vores humanistiske identitet, baseres på et sådant samarbejde. Og at det ikke kun iværksættes som en reaktion på det pres uddannelsessystemet fortiden ligger under, men at det er proaktivt og at det tager udgangspunkt i Humaniora selv, den faglige identitet og alle de former den kommer i her.

Vi oplever at mange af det store fokus på effektivisering der er på den politiske dagsorden på mange måder gør det sværere, eller i hvert fald mere komplekst, at være studerende. Og mange af disse tiltag spænder måske ben for udviklingen og genetableringen af en humanistisk slagkraft og fælles identitet.

På den anden side har det vist sig, måske især hos os studerende, at presset på udd.systemet også kan styrke initiativer og engagement og resultere i positive modtiltag.

Vi er klar over at vi som studerende netop har dette medansvar for udviklingen af Humaniora, og vi oplever at de studerende godt vil tage det og indgå i udformningen af fakultetets fremtidige profil.

Det er vigtigt at ambitioner fra HUM21 udmunder i konkrete forbedringer og initiativer og ikke blot i et sæt luftige værdier krydret med buzzwords som innovation, omstillingsparathed, medejerskab osv.  

Uden for managementsproget ville man forstå medejerskab som at alle involveres og er medbestemmende i de tiltag der former deres arbejdsplads. Humaniora er ikke kun en arbejdsplads for de ansatte, men også for de studerende. Det er vigtigt at huske. 

Det er ikke kun forpligtelsen til at kommunikere med hinanden der er forudsætningen for et sådant medejerskab, det er meget mere konkret endda for det gælder også noget så elementært som muligheden for at kommunikere. Hvorfor kan hverken administration, undervisere eller studerende på vores institut ikke sende mails ud til alle studerende? Det er et meget stort problem, og det resulterer i at vi alle render rundt som med bind for øjnene. Manglen på rudimentære kommunikationssystemer gør det svært at prøve at skabe fælles identitet. Det er derfor der ikke er nogen her i dag.

Fra studenterside arbejde vi nu på at etablere en hjemmeside for alle studerende på instituttet, der skal informere om de spændende ting der foregår her og ikke mindst give muligheden for at de studerende kan komme i kontakt med hinanden så de kan udvikle både deres faglige og sociale færdigheder, og så de selv sætter gang i noget spændende. 

Vi håber at dette eksempel kan bruges som en simpel men konkret illustration af at det er vigtigt at holde sig for øje at udviklingsarbejdet på og med Humaniora i det 21. årh. ikke bare er de luftige formuleringer i projektbeskrivelsen, men at disse ord omsættes til en praksis, konkrete og konstruktive tiltag med forankring i det allerede eksisterende Humaniora.

