Referat af fællesfagrådsmøde d 26/2 2009 kl. 16.00 i Roland Bar på KUA 
Referent: Marie Brink Nørager (Litteraturvidenskab)

Ordstyrer: Anne Sørensen (Teatervidenskab)
1. Udformning og godkendelse af dagsordenen

2. Navnerunde samt korte meddelelser: 

· Tor (Litteraturvidenskab): oplyste at demonstrationen mod SU-forringelserne d. 27/2 var aflyst, og at der i stedet ville blive en markering og fejring af at forringelserne var taget af forhandlingsbordet. Denne markering vil blive efterfulgt af en fest hos studenterrådet i Fiolstræde. 
· Anne (Teatervidenskab): teatervidenskab har ikke længere et fagråd, men har alternativt oprettet et aktionsråd.
3. Referat fra studienævnsmøde d. 23/2 2009

· Indre marked: Ambition om harmonisering af uddannelserne på KU, der betyder at der skal være en fælles års- og skemastruktur. Hensigten er at de studerende på KU skal have bedre mulighed for tværfaglighed. Dette er en stor udfordring for IKK. Det præsenterer nogle problemer at skulle presse undervisningsforløb og afvikling af eksamen ned i den samme struktur som de f.eks. har på fysik. For yderligere afklaring omkring det indre marked henvises der til web-adressen: http://kuur.ku.dk/indremarked/.
· Akkrediteringsproces: Studienævnet på IKK forbereder sig på at vores uddannelser skal akkrediteres. Alle universitetsuddannelser i Danmark skal over de næste år akkrediteres. Dette foregår på baggrund af en lang række tal og kriterier til den givne uddannelse – gennemførsel og frafald på BA og KA, forskningsprofil, kvalitetssikring af uddannelse, tal for arbejdsløshed osv..     
· Revidering af universitetsloven: universitetsloven fra 2003 skal revideres i 2009, og til at varetage dette på IKK er der blevet nedsat et udvalg i studienævnet. 
· Ny profilering af fagrådene: behov for at fagrådene profilerer sig på andet end studenterpolitik. Forslag om sociale arrangementer, koncerter, oplæsninger, forskerdag osv.. 
· Penge til arrangementer afholdt af fællesfagrådet: der vil i 2009 blive bevilliget penge til at fællesfagrådet kan afholde arrangementer for de studerende på IKK. 
4. Forslag til arrangementer

· Aktionsseminar: forslag om afholdelse af et 3-dages aktionsseminar for de studerende på IKK. Her skulle der sættes fokus på hvordan de studerende gerne vil have at undervisningen skal udforme sig i fremtiden.
· Seminar om kunst og kunstkritik i politisk sammenhæng: En gruppe af studerende er i gang med at udforme et forslag til et IKK-seminar, som de senere vil præsentere for fællesfagrådet og søge om penge til afholdelse af.  
· En fredagscafé arrangeret af fællesfagrådet på IKK

5. Problemer:
· Dårlig kommunikation: der er et generelt problem med kommunikationen blandt de studerende på IKK. Mangel på koordinering på tværs af fag og årgange når der afholdes fester. Musik får ikke besked når der er fester eller arrangementer i Roland Bar eller fælles IKK-fester. Forslag om fælles grupperum (KUKUA), en koordineringsperson på hvert fag og fælles opslagstavler for fagrådene udenfor Roland Bar.     
· Mangel på formidling: Teatervidenskab havde i sidste måned besøg af en canadisk professor, der skulle afholde seminarer omhandlende nogle skuespilforfattere og deres værker. Dette kunne f.eks. have haft relevans for litteraturstuderende, men der blev intet kommunikeret ud. Det endte med at der mødte 5 studerende op fra teatervidenskab, da der også internt på teater havde været problemer med formidling af professorens besøg. Dette er både spild af penge og ressourcer. Der henstilles til de lærer der koordinerer disse gæsteforelæsninger om bedre og bredere formidling.      

· Forringelse af studievejledningen: fagene på IKK mister deres fagspecifikke vejledere. Forklaringen hedder omrokering, men dækker over nedskæring. Dette går ud over de mindre studier på IKK, som f.eks. teatervidenskab.  
· Dårlig service i sekretariatets skranke: generel frustration over langsomhed, inkompetence, forvirring og uvidenhed blandt de ansatte i skranken i sekretariatet. Forslag om at ansætte studiemedhjælpere der har et kendskab til uddannelserne.   

· Forsinkelse af karakterer: Kunsthistorie har sendt en klage til dekanen over en 4 ugers forsinkelse på eksamenskarakter. Karakteren kom først i den uge, hvor de studerende skulle melde sig til reeksamen.  

Næste fællesfagrådsmøde afholdes d. 23 marts kl. 16.00 i Roland Bar
