REFERAT AF FÆLLESFAGRÅDSMØDE PÅ IKK MANDAG D. 10. MARTS 2008
​​​​​​​​​​​​​​​​​​​

1. Valg af dirigent (Morten litvid) og referent (Kizaja litvid).

2. Nyt fra Studienævn, fagrådene, Akademisk Råd, Humråd, Studenterrådet mv.

Studienævn: Næste studienævnsmøde er d. 11. marts. På dagsordenen er bl.a. et forslag fra studieleder Anders Michelsen om lukning af samtlige gamle overbygningsstudieordninger. (Det vil betyde at alle der læser på disse pr. august 2008 vil blive tvangskonverteret til de nye 2008-ordninger og dermed vil blive underlagt de nye studieaktivitetskrav (treårsreglen). Se punkt 3. ) Derudover fortsat arbejde med færdiggørelsen af de nye KA-2008-ordninger, udarbejdelse af nye studiehåndbøger og ansættelse af tutorer for 2008. Tutorer skal allerede være ansat d. 1. april, så det bliver en hastig proces.

Studenterrådet: har igangsat ”citronmånekampagne”, der omhandler forringelser og italesættelse/kritik af disse. Bl.a. afdemokratiseringen og den nye ledelsesstruktur, nedskæringer mv. I den forbindelse vil de gerne have input fra os ude på fagene. Se punkt 7.
Humrådet: arbejder fortsat med (mod) studieaktivitetskrav. Vil gerne koordinere en protest fra alle institutterne på fakultetet.

Fagrådene: På Kunst er folk fra første år gået i gang med at genstarte fagrådet. Fra MI forlyder det at den generelle aktivitet (også den sociale) er under hårdt pres fra kollektivt stress.

3. Lukninger af gamle studieordninger på instituttet:

(Jf. punkt 2.) Studieleder Anders Michelsen har fremsat forslag om at samtlige gamle studieordninger på BA og KA lukkes. I flg. dette skal kun BA2005 og KA2008 være aktive fra sommeren 2008. Alle der studerer på ældre ordninger vil blive tvangskonverteret. Forslaget skal behandles på studienævnsmødet d. 11. marts, hvorfor der på dette møde indhentes mandat.

Der var enighed om at tvangskonvertering ikke er hensigtsmæssig. Først og fremmest i forhold til studieaktivitetskrav, idet alle der studerer på KA2008 ligger under for treårsreglen. Også i forhold til at der (måske især på MI) er stor forskel på strukturerne i de forskellige ordninger, hvilket vil give store problemer for de der skal konvertere. Fx består de nye KA-ordninger på MI af ”spor”, der ikke nødvendigvis er kompatible med de retninger folk selv har stykket sammen på de ældre ordninger. AMs hovedargument er den endnu ikke vedtagne finanslov 2009, der vil byde på nye bevillingsmodeller for universiteterne. Disse vil efter sigende afskaffe STÅ (penge tildelt for alle beståede eksaminer) og i stedet kun tildele penge for studerende der gennemfører deres uddannelse på normeret tid. Fokus rykkes fra eksamen til tempo. AM er således bekymret for at der vil opstå en situation hvor instituttet må undervise flere hundrede studerende gratis. Denne situation synes dog at være noget overdreven.
Fagrådet vil foreslå at der i stedet for omgående nedlukning, gives en tidsfrist (fx tre år fra seneste optag på gamle ordninger), så folk reelt får en mulighed for at få en sammenhængende uddannelse. (Det skal bemærkes at det i forvejen, ovenfra, er besluttet at samtlige gamle ordninger lukkes ned pr. 2011 således at alle herefter skal læse på de nye ordninger.) Det er ikke hensigtsmæssigt at instituttet på dette område indfører særregler, men i stedet følger de generelle regler.
4. Holdning til nye kandidatstudieordninger – handlingsplan i fht. studieaktivitetskrav:

Den nuværende situation i fht. treårsreglen er således at protestindlægget fra studienævnene på fakultetet (bragt i sidste nummer af Humanist, initieret af fællesfagrådet på IKK) ikke gjorde det store indtryk på prodekan Hanne Løngreen. Hun bruger også finanslovsargumentet (jf. punkt 3) for en fastholdelse af treårskravet og fremstår urokkelig. Kandidatstudieordningerne er på nuværende tidspunkt til gennemsyn hos fakultetet. IKK afleverede sine ordninger med en ændring af treårs-paragraffen, så der stod fire i stedet for tre år. Det vil fakultetet selvfølgelig rette tilbage, og derved tvinges studienævnene til at godkende studieordningerne og dermed blåstemple et tiltag de hele vejen igennem har gjort modstand mod. Det er fra et demokratisk synspunkt meget problematisk. Fagrådet skal tage stilling til hvad der skal ske fra nu af.

Studieordningerne skal godkendes i studienævnene fra ca. slutningen af april. Det er oplagt at nægte at godkende ordningerne. Men det kan gøres på forskellige måder. Humrådet vil gerne arbejde for at samtlige nævn på fakultetet nægter, hvilket vil give det stærkeste signal. Det er mere problematisk hvis IKK skal gøre det alene. Dels fordi det måske kan få konsekvenser for instituttets ”stjerne” hos dekanatet, og dels fordi det langt fra er sikkert at VIP’erne i nævnet vil være med til det hvis IKK går enegang, idet deres positioner måske kan komme i fare. I det tilfælde er der tilbage at alle studenterrepræsentanterne skulle stemme imod godkendelsen alene – en protest der vil være forholdsvis let for dekanatet at overhøre.

Det blev besluttet at vi først og fremmest skal vejre stemningen hos de øvrige studienævn. Man vil gerne fortsat gøre modstand og nægte at godkende studieordningerne, men det skal gerne ske så bredt som muligt, så IKK ikke skal gå enegang.

5. Ekstern specialevejledning:

Punkt fra MI. Det forlyder at ledelsen på MI (og resten af IKK?) vil afskaffe muligheden for at få ekstern specialevejledning, hvilket de studerende ser som et stort problem. Dels fordi underviserkræfterne efterhånden er begrænsede og ikke dækker fagenes fulde felter. Mange undervisere er i forvejen eksterne fordi fagene ikke kan dække undervisningsudbuddet med egne kræfter. Det vil være meget begrænsende for muligheden for at skrive indenfor originale områder, hvilket vil være et stort fagligt tab for fagene. Desværre var der ikke fagrådsrepræsentanter med fra MI til at redegøre yderligere for situationen. Fagrådet var enigt om at en sådan afskaffelse vil være et problem. Det vil blive taget op i studienævnet af studienævnsrepræsentanterne.
6. Situationen i studievejledningen:

Til orientering: Studievejledningen ligger i konflikt med ledelsen fordi denne insisterer på en ”åben” indretning af de nye vejledningslokaler, der vil fjerne muligheden for at tale med en vejleder i enrum og derfor vil kompromittere tavshedspligten. Derfor er vejledningen også blevet nødt til at skære ned på åbningstiden da alle vejlederne ikke kan vejlede på samme tid. Hvad der videre skal ske er vejledningen ved at finde ud af. Fagrådet støtter selvfølgelig studievejledningens holdning, og står til rådighed.

7. Inputs til kortlægning af forringelser på IKK/brainstorm:

Mindre fagudbud, færre vejledningstimer, underviserne er spændt hårdt for hvilket smitter af på stemning og fagligt overskud, sekretariatets åbningstider skåret (TAP’er spændt hårdt for ligesom undervisere), generel negativ stemning af overvågning og måling, nedskæring i optag (litvid), dyrere kompendier.

8. Vedtagelse af forretningsorden for fællesfagrådet. Bilag: forslag til forretningsorden for IKK:

Der blev foretaget en række rettelser, der indføres i forslaget så det kan ”sendes i høring” og vedtages til næste møde.
9. Mødedatoer for resten af semesteret:

Punktet udskydes da alle studienævnsrepræsentanter ikke er til stede.

Næste fællesfagrådsmøde er tirsdag d. 1. april kl. 16

BILAG:

Forslag til forretningsorden for Fagrådet ved Institut for Kunst- og Kulturvidenskab, Københavns Universitet pr. 10/3 2008.

Passagerne i kursiv skal nok væk, da jeg forestiller mig det vil være mest praktisk fortsat at vælge fagenes studienævnsrepræsentanter på fagenes fagrådsmøder.

Indledende bemærkninger 

Fagrådet er det forum, hvor alle indskrevne på studierne på Institut for Kunst- og Kulturvidenskab ved Københavns Universitet har mulighed for at få direkte indflydelse i det studenterpolitiske arbejde. Alle studerende indskrevet ved kunsthistorie, visuel kultur, litteraturvidenskab, moderne kultur og kulturformidling, musikvidenskab og teatervidenskab på Københavns Universitet er medlemmer af fagrådet. Fagrådet afholder fagrådsmøder, hvortil der indkaldes ca. en gang om måneden, eller når det er nødvendigt. 

Fagrådet tager sager op, som er af interesse og relevans for de studerende. Det kan være forslag til og ændringer af studieordninger, undervisningsplaner, undervisnings- og eksamensformer, emner til diskussion i Studenterrådet m.m. 

Derudover foretages der indstilling af studenterrepræsentanter til studienævn og der opstilles til studentervalgene, jf. Københavns Universitets vedtagne regler.

Fagrådet fungerer som bagland for studenterrepræsentanterne i studienævn og og studerende i forskellige udvalg nedsat på et fagrådsmøde eller af studienævnet/instituttet. 

Det forventes, at repræsentanter i de diverse organer og lignende er moralsk forpligtede til at følge beslutningerne i de relevante baglande. 

Ligeledes vælger fagrådet repræsentanter, der skal repræsentere og bære stemmer for de studerende på instituttet til Humrådets møder (fagrådskoordineringen på Humaniora) og til fællesrådsmøderne i Studenterrådet ved Københavns Universitet. 

Fagrådet 

§1. Fagrådet består af alle indskrevne studerende på Institut for Kunst- og Kulturvidenskab, Københavns Universitet. 

§2. Alle beslutninger taget af Fagrådet skal vedtages på et fagrådsmøde. 

Stk. 2. Fagrådet kan kommunikere og diskutere indbyrdes mellem møderne via de studerendes hjemmeside på http://www.kukua.dk.

Fagrådets poster 

§3. Fagrådet konstituerer sig på det første møde i forårssemestret med minimum et forretningsudvalg og en økonomiansvarlig. 

Stk. 2. Forretningsudvalget består som minimum af de valgte studenterrepræsentanter i studienævnet fra hver afdeling.

Stk. 3. Valgperioden for de i stk. 1 nævnte poster er et år. 

Stk. 4. Ved varigt forfald kan der vælges en ny til den relevante post. Denne nyvalgte vil sidde på sin post frem til første fagrådsmøde i det kommende efterårssemester. 

§4. Det forventes, at forretningsudvalget bevarer overblik over udvalg nedsat af og aktiviteter igangsat af Fagrådet. Forretningsudvalget skal inden Studenterrådets generalforsamling i efterårssemesteret have meddelt Studenterrådets sekretariat, hvem der er Fagrådets kontaktperson og økonomiansvarlig. 

Stk. 2. Den økonomiansvarlige varetager Fagrådets økonomi. 

Fagrådsmødet 

§5. Fagrådet indkalder til fagrådsmøde ca. en gang om måneden, eller når det er nødvendigt. 

Stk. 2. Opslag og offentliggørelse af dagsorden skal ske med mindst 5 dages varsel via opslag på http://punkt.ku.dk og http://www.kukua.dk. 

Stk. 3. Følgende punkter vil altid være at finde på dagsordenen til et fagrådsmøde: 

· Formalia (valg af ordstyrer og referent samt godkendelse af mødets dagsorden og referat fra tidligere møde(r)) 

· Nyt fra råd, nævn og udvalg (opdatering på, hvad der foregår i studienævn og andre udvalg m.m., hvor fagrådet har repræsentanter)

· Eventuelt.

Stk. 4. Ønsker man punkter optaget på dagsordenen inden mødet indkaldes, kontakter man et medlem af Fagrådets forretningsudvalg senest 5 dage inden mødets afholdelse. Mødedatoer kan ses på hjemmesiden www.kukua.dk. 

Stk 5. Punkter til mødet kan også optages på dagsordenen ved mødets begyndelse, såfremt der er enighed for dette på mødet, ellers udsættes punktet til det kommende møde. 

Stk. 6. Materiale til dagsordenens punkter skal så vidt muligt udsendes sammen med dagsordenen, ellers skal det omdeles på mødet. 

Deltagere 

§6. Alle studerende indskrevet ved Institut for Kunst- og Kulturvidenskab, Københavns Universitet (og som er i besiddelse af et gyldigt studiekort) har stemmeret på fagrådsmøderne. 

Fagrådsmødets afholdelse 

§7. Ordstyreren konstaterer, hvorvidt mødet er indkaldt med lovligt varsel, og at mindst 2 stemmeberettigede personer er til stede. Er dette tilfældet, kan mødet afholdes. 

Stk. 2. Der kan tages beslutninger under alle dagsordenens punkter, dog ikke under dagsordenspunktet Eventuelt. 

Stk. 3. Punkter kan maksimalt udskydes et møde, medmindre der er konsensus om andet. 

Stk. 4. Et fagrådsmøde kan aflyses af forretningsudvalget, dog senest 24 timer før mødestart. En begrundelse skal altid medfølge, når et fagrådsmøde aflyses.

§8. Enhver person til stede kan kræve et forslag stillet til afstemning. 

Stk. 2. Afstemning kan ske ved håndsoprækning eller skriftligt (dvs. hemmeligt). 

Stk. 3. Kun personer til stede kan afgive stemme. 

Stk. 4. Et forslag erklæres vedtaget, når der er almindeligt stemmeflertal. Står stemmerne lige, er forslaget forkastet. 

§9. Fagrådsmødets beslutninger optages i et referat. 

Stk. 2. Et flertal på mødet kan vedtage ikke at tage referat af enkelte punkter. 

Stk. 3. Ikke-godkendte referater udsendes på http://www.kukua.dk og vedtages med evt. ændringer på førstkommende møde. 

Stk. 4. Godkendte referater arkiveres i Fagrådets arkiv og uploades på http://www.kukua.dk.

Valg til styrende organer 

§10. Fagrådet vælger repræsentanter, der opstiller til studentervalgene til studienævn og institutbestyrelse. 

Stk. 2. Fagrådets repræsentanter i de diverse organer og lignende er moralsk forpligtede til at følge beslutningerne i de relevante baglande. 

Stk. 3. Fagrådet kan stille mistillid til de indvalgte repræsentanter, som herefter kan blive nægtet tilladelse til at opstille på fagrådets lister ved kommende valg. 

Repræsentanter for Fagrådet

§11. Fagrådet vælger på første fagrådsmøde i efterårssemesteret repræsentanter, der skal repræsentere og varetage Fagrådets interesser og stemmer i Humrådet og til fællesrådsmøder og generalforsamlinger i Studenterrådet ved Københavns Universitet. 

Stk. 2. Disse repræsentanter sidder på bundet mandat fra Fagrådet. 

§12. Fagrådet kan vælge repræsentanter til at sidde i udvalg nedsat af Studienævnet. 

Stk. 2. Disse repræsentanter sidder på bundet mandat fra Fagrådet. 

Ekstraordinært fagrådsmøde 

§13. Der kan indkaldes til ekstraordinært fagrådsmøde med 3 hverdages varsel. 

Stk. 2. Følgende punkter vil altid være at finde på dagsorden til et ekstraordinært fagrådsmøde: 

· Formalia (valg af ordstyrer og referent) 

· Evt.

Stk. 3. Herudover følger det ekstraordinære fagrådsmøde alle ovenstående retningslinier for et ordinært fagrådsmøde. 

Diverse 

§14. Forslag til ændringer af Forretningsordenen kan indstilles til Fagrådet, der derefter, iflg. §5, stk. 4. sætter forslaget på dagsordenen. 

Stk. 2. Ændringer til Forretningsordenen skal vedtages med minimum 3/5 flertal blandt de fremmødte.

§15. Fagrådets mødekalender skal opslås på Punkt KU og http://www.kukua.dk, så snart mødekalenderen er blevet besluttet. 

Stk. 2. Ændringer i mødekalenderen opslås på samme vis. 

Vedtaget på Studentermøde 10. marts 2008. 

Underskrevet ved mødets dirigent og referent: 

Navn 1

Navn 2

