REFERAT AF FAGRÅDSMØDE PÅ LITTERATURVIDENSKAB

D. 29. OKT. 2008
Dirigent: Morten Helmstedt

Referent: Kizaja Ulrikke Routhe-Mogensen

1. ”Hvad kan de studerende bruges til?” Oplæg v. Marianne Ping Huang, institutleder IKK

2. Introduktion til arbejdet i studienævnet (i anledning af valg). Oplæg v. Kizaja Ulrikke Routhe-Mogensen, studienævnsrepræsentant
3. Opstilling og valg af studerende til studienævnet

Fredsvalg. Der blev opstillet tre kandidater til posten som studenterrepræsentant for Litteraturvidenskab i studienævnet. Marie Brink Nørager (BA) bliver den nye studenterrepræsentant, Gertrude Kiel (KA) og Lone Nikolajsen (KA) hhv. første og anden suppleant. De nye repræsentanter indtræder officielt d. 1.2.2009, men vil allerede nu blive introduceret til arbejdet af fagrådet og den siddende repræsentant.
4. Aktuelle sager

Der har været mange problemer på både grunduddannelse og overbygning dette semester. På overbygningen skyldes disse primært de nye studieordninger, hvis implementering ikke har været optimal, men også almindeligt kaos og den økonomiske krise på faget. Kompendier har været utilladeligt voldsomt forsinket. Fagudbuddet har været skræmmende lille, hvilket har ført til 80-personers-kurser, hvor de studerende skal eksamineres på kryds og tværs af gamle og nye ordninger, hvilket underminerer både undervisning og vejledning. Dertil er det et problem at de eksterne undervisere hverken er godt nok hjemme i studieordningskaosset eller har rent fysiske ressourcer nok (såsom telefon, kontor) til at vejlede ordentligt.

På grunduddannelsen lider de studerende under de nye forkortede semestre, der komprimerer undervisningen (især på 2. år hvor man har sammenlagt visse undervisningsgange mellem Litteraturhistorie og Moderne Kultur) uforskammet meget.

Generelt fremstår de nye KA-studieordninger som en decideret og mærkbar uddannelsesforringelse. 15-ECTS-modulerne virker langt fra til at ækvivalere 15 ECTS på den gamle studieordning. Studiestrukturerne er uigennemsigtige og den heraf følgende frustration hos de studerende stjæler undervisningstid fordi underviserne skal ’undervise’ i ordningerne.
Husk at komme til fællesfagrådsmøde d. 11. november kl. 17 i caféen.

