Fællesfagrådsmøde den 24. Marts. 16.30 i det nye mødelokale  21.0.18.

1. Ordstyrer: Marie N. (litteraturvidenskab)

    Referent: Rosanna T. (kunsthistorie).

2. Godkendelse af dagsordenen, med nyt tidsintervaltildeling til punkterne alt afhængigt af punktets emne og diskussionsbehov, for at sikre en vis stringens i mødestrukturen.

Hvert punkt får i dag10 minutter.

3. (og 4) Siden sidst.

- Opslagstavler/lokalebooking: Det er meddelt til pedellerne og de tager sig efter sigende også af at hænge to opslagstavler op uden foran Roland Bar. Hvis det ikke sker snart kontakter Rosanna og Marie dem igen.

Det meddeles at booking af Roland Bar pt. ikke kører helt som det kunne ønskes, da studenterarrangementer er faldet sammen med bl.a. Artist Talks på en uheldig måde. Der foreslås at man kunne afhjælpe bookingvanskeligheder ved at lave et ’kalender rum’ på google, hvor man som administrator(er) af cafelokalet kunne holde overblik over reservationer og arrangementer, eller at have en overskuelig tavle i cafeens baglokale i stedet for den eksisterende bog, som ikke fungerer optimalt. Det koordineres med Kåre, som er en af de ansvarlige for Roland Bar.

I forlængelse af snak om bookingbesværligheder og manglende kommunikation aktive fagrødder imellem foreslår Kizaja at holde en IT-dag, hvor flere kan introduceres for tekniske ting som at sende indkaldelse, dagsorden etc. ud pr. mail, samt lægge ting ud på KUKUAs hjemmeside, så det ikke kun er en eller to personer, som det er pt.

I det hele taget er KUKUAkommunikation en god idé, og det foreslås at dem der er arrangører (i Roland Bar eller andre steder) til arrangementer også skal lægge det op som opslag på KUKUA. Hjemmesiden ønskes mere brugervenlig mht uploading og lign.

- Vi er glade for lokalet vi sidder i. Vi får møbler, opslagstavle til ting der vedrører grupperne der deles om lokalet, dvs. Tidsskrifter og fællesfagråd. Bravo.

- I forbindelse med sidste møde talte vi om en pulje fra studienævnet vi kunne søge penge hos hvis vi ville lave arrangementer. Det er penge der skal søges, og det foregår hos Marianne Ping Huang. Der er desuden penge fra Studenterraadet til fagrådene, hvis fagrådene fx. ønsker at pifte deres møder op enten med vigtige gæster eller kager el.lign. Dem må de specifikke fagråd selv sørge for at skaffe. Det skulle ikke være så svært, en enkelt opringning til deres kontor i Fiolstræde burde være tilstrækkelig.

5. Vejledning v. Kizaja.

- Angående rygter om manglende eller næsten forsvindende fagspecifik vejledning i det nye vejledningscenter på IKK, har Kizaja talt med AC-vejleder Jacob Sander Bojesen om at komme på næste fællesfagrådsmøde for at komme rygterne i forkøbet og fortælle os om hvordan det fungerer og i det hele taget tale med os i stedet for at lade dårlig stemning husere.

6. Evaluering v. Rosanna

- Grundet utilfredshed med evalueringsmetode på kunsthistorie, og udbytterig erfaringsudveksling med studerende fra LIFE til  fagrådsfestival samt kendskab til modeller på sociologi, ville Rosanna forhøre sig om 1. Hvorvidt der var utilfredshed med evalueringen på andre fag og 2. Om det var en idé at adoptere metoder fra andre fag, der undgår at det er de studerende eller fagudvalg der skal sidde med arbejdet ulønnet og at slutevalueringer ikke rigtigt bliver ordentligt arkiveret og brugt til noget.

Der er utilfredshed blandt de studerende, dels over at det kører på gratis arbejdskraft, og at det ved hver semesterslut virker til at de ryger ud me badevandet. Der er opbakning omkring nye modeller og det besluttes at næste møde bliver med evalueringstema, hvor bl.a. Mette – en ansat fra teater, hvis opgaver bl.a. er at se på nye metoder for evaluering herude – enten dukker op eller bidrager med skriftligt materiale, og at en studerende fra Sociologi med indsigt i evalueringsmetode vil komme og fortælle om hvordan de gør det dér.

7. Aktionsseminar v. Anne.

-

