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ASSOCIATION CULTURELLE DU TOGO :

LE PONT DE DEVELOPPEMENT 

(ACT – LE PONT D.)

344, rue des Bruyères Nyékonakpoé-Togbato

Tel (+228) 9077980 / 9474147 /
Email : association_lepont@yahoo.fr 

julienanani@gmail.com 
PROGRAMME DES CHANTIERS DE VOLONTAIRES DANS LA CHALEUR HUMAINE DE L’AFRIQUE

SPECIAL ETE 2011

CHANTIER ARTISANAL ET CULTUREL

Découverte de la culture togolaise et de l’artisanat traditionnel africain, à travers l’initiation aux techniques de batik, vannerie, poterie, danses et percussions.

L’artisanat traditionnel africain est riche en couleurs, il symbolise à travers d’innombrables techniques et savoir-faire ancestraux les coutumes de nos populations. Nos maîtres artisans se font un plaisir de vous initier au batik (teinte et décor de pagnes et t-shirt), à la vannerie (réalisation de paniers et autres ustensiles en palme), à la poterie (moulage, modelage et tournage de récipients en terre cuite), et de partager chansons, danses et rythmes de leur région, pour vous permettre de découvrir et d’apprécier la culture togolaise et notre joie de vivre.

Nous vous proposons un chantier artisanal et culturel, à Agomé-Glozou  et à Lomé
20 juillet au 09 août  à AGOME-GLOZOU

                        et
Du 08 au 29 août à LOME

.

Agomé-Glozou est un petit village situé au bord du fleuve Mono, qui se trouve être la frontière naturelle entre le Togo et le Bénin, et regorge également d’hippopotames. A 113 km au nord-est de Lomé, ce site est par sa situation géographique est un véritable carrefour culturel.

Nombre de participants : 25 à 30 volontaires par chantier.
Frais de participation : 210 euros, n’incluant pas le billet d’avion
**************************************
CHANTIER ECOLE

Aide à l’éducation des enfants à travers la dispense de cours de soutien scolaire et l’animation d’ateliers de loisirs (théâtre, contes, jeux…)

Beaucoup d’enfants togolais n’ont malheureusement pas la chance de partir en vacances, alors pour pallier ce manque, nous avons mis en place un atelier « école et loisirs » où les volontaires ont l’opportunité de rencontrer des jeunes de 5 à 15 ans, de les soutenir dans les matières suivantes : français, mathématiques, sciences, anglais, allemand, éducation physique et sportive, hygiène et santé, afin qu’ils consolident les savoirs acquis durant l’année scolaire, et d’organiser avec eux des activités récréatives comme la mise en scène d’une pièce de théâtre etc. dans le but de les divertir tout en leur offrant la possibilité d’ouvrir leur esprit. Les volontaires dispensent bien sûr les cours de leur choix.

Nous vous proposons deux chantiers école sur une seule et même période, l’un a lieu à Aného, l’autre à Vogan  20 juillet au 09 août à ANEHO

                                           et
2 au 25 août 2011
à   VOGAN


Aného est la première capitale du Togo. Située à 5O km de Lomé et à 2 km de la frontière Togo / Bénin, est une ville maritime (golfe de Guinée, océan Atlantique). La plupart des maisons datent de l’époque coloniale et donne une architecture assez spécifique à ce site. Ses plages bordées de cocotiers constituent un cadre idéal de détente et d’animation pour ses habitants.

Nombre de participants : 25 à 30 volontaires par chantier.
Frais de participation : 200 euros, n’incluant pas le billet d’avion.


CHANTIER / MINI STAGE MEDICAL

Réservé aux étudiants en médecine (de la 2ème à la 4ème année), infirmiers et 

Sages-femmes en formation ou fin de formation. Du 11 au 31 août
     

LOME ET VILLES DE l’intérieur  



Comme dans beaucoup de pays d’Afrique, le Togo connaît un manque recrudescent de personnel de la santé, et ses populations s’en trouvent affectées, notamment dans les milieux ruraux, où les pandémies telles que le paludisme sévissent. Malgré la présence de dispensaires, et organismes humanitaires qui usent de leur temps et œuvrent pour informer les populations les plus reculées de l’importance des visites et soins médicaux (jugés par celles-ci hors de prix en comparaison de la pharmacopée), une aide extérieure s’avère d’une utilité capitale. Ce stage permet aux volontaires d’échanger savoirs et expériences pratiques sur le terrain, avec les professionnels locaux. Les volontaires sont placés dans des équipes de professionnels confirmés (hôpitaux, centres de santé, dispensaires). Lors des deux premières semaines, les volontaires travaillent ensemble sur Lomé, et ensuite sont dispersés dans le reste du pays.

Nombre de participants : 25 à 30 volontaires par chantier.
Frais de participation : 200 euros, n’incluant pas le billet d’avion
FORMULAIRE D’INSCRIPTION

Nom :

Prénoms :


Date et lieu de Naissance :

Nationalité :

Profession :

Adresse complète :


CONNAISSANCES LINGUISTIQUES

Français                                Bon                      Moyen                                  Elémentaire
Anglais                                  Bon                      Moyen                                  Elémentaire
Allemand                               Bon                      Moyen                                  Elémentaire
Espagnol                               Bon                      Moyen                                  Elémentaire
Autres (à préciser)


CHANTIER CHOISI



MOTIVATION


PS : Prière envoyer votre inscription par mail et par courrier normal avec photo passeport (poste)


Signature

INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES

Accueil à l’aéroport:

Nous nous faisons un devoir d’accueillir l’ensemble de nos volontaires dès leur arrivée sur notre territoire à l’aéroport international de Lomé. Nous comptons sur vous pour nous communiquer préalablement les références et horaires de vols.

Pour informations, tous les volontaires qui ne sont pas ressortissants de l’Afrique de l’Ouest ont impérativement besoin d’un passeport et d’un visa pour entrer sur le territoire togolais. Le vaccin contre la fièvre jaune est obligatoire, le vaccin contre l’hépatite B et un traitement antipaludéen sont fortement recommandés.


Quelques adresses utiles:

Ambassade et consulat du Togo en France
8, rue Alfred Roll, 75 017 Paris / tél: 01 43 80 12 13

Ambassade du Togo en Belgique
264 avenue de Tervueren, 1150 Bruxelles / Tél. : 770 17 91

Ambassade du Togo en Suisse
11 bis, rue Rodolphe Töpffer, 1206 Genève / Tél. : 346 52 60

Ambassade du Togo au Canada
12, chemin Range, Ottawa K1N8J3 / Tél. : 238 59 16

Hébergement:

Les volontaires sont logés dans des maisons ou des locaux aménagés à cet effet (école ou autres). Les activités se déroulent généralement sur le camp chantier, à l’endroit même où sont logés les volontaires.


Durée des chantiers.

Chaque chantier dure 3 semaines. Dans le cas où votre séjour serait plus long que la durée du chantier, nous pouvons nous charger de vous trouver un logement si vous le souhaitez, mais sur une période restreinte car vous comprendrez qu’il nous faut loger tous les volontaires à la même enseigne.

Conditions de participation.

Les chantiers de l’ACT - LE PONT D. sont ouverts à tous et à toutes sans aucune distinction, néanmoins pour y participer, il est nécessaire:

- d’avoir au moins 18 ans ;
- d’être réellement motivé à participer au chantier choisi (ne pas venir en tant qu’observateur mais en tant qu’acteur du camp chantier) ;
- d’avoir l’esprit d’équipe afin que la vie sur le camp soit agréable pour tous.



· LES FRAIS DE PARTICIPATION SONT A VERSER SUR PLACE.

Vie, animation et loisirs sur les chantiers.

Les volontaires travaillent du lundi au vendredi, néanmoins ils bénéficient de certains après-midi libres afin de vaquer à d’autres occupations. Les soirées et les weekends  laissent place à des activités de loisirs et de détente. Excursions et ballades sont organisées selon la région sur proposition du groupe ou de tout participant. (Contact avec la population locale, participation à des fêtes traditionnelles, visite de couvents de vodou). Une grande excursion est organisée aux frais de l’association.
De petits groupes sont formés en vue de l’accomplissement des tâches quotidiennes et fonctionnent de manière rotative (courses au marché, cuisine, vaisselle, balayage). Chacun est tenu d’y participer. Il va s’en dire que les repas sont pris trois fois par jour.

A prévoir dans vos bagages.

Par habitude des camps chantiers, nous vous proposons une petite liste de matériels pouvant vous être utiles lors de votre séjour au Togo :

un drap de couchage
une moustiquaire (peut être commandée sur place par nos soins si vous le souhaitez)
une lotion anti-moustiques pour la peau
une lampe de poche
une paire de baskets 
un pull (certaines nuits peuvent être fraîches)
un habit contre la pluie
des jeux et instruments de musique
des jouets, stylos et fournitures diverses, livres ou manuels scolaires, habits usagers ainsi que des médicaments pour les populations locales…(facultatif)
…et bien sûr votre sourire !


